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Ιστορία

  

 Η ιστορία του Κορωπίου έχει τις ρίζες της στην αρχαία πόλη που ονομαζόταν «Σφηττός» 
από το όνομα του ιδρυτή της, Σφήττου, που ήταν γιος του ήρωα Πιτθέα, βασιλιά της
Τροιζήνας. Ο δήμος Σφηττού κατοικήθηκε μέχρι και τους βυζαντινούς χρόνους του
Ιουστινιανού.

  

Νότια του Σφηττού σε μικρή απόσταση βρισκόταν χτισμένη σε λόφο η πόλη Φιλιάτη, ή
οποία χρησίμευε ως ακρόπολη. Σύμφωνα με την παράδοση, οι κάτοικοι της πόλης αυτής
επλήγησαν από επιδημία πανώλης. Οι λιγοστοί επιζήσαντες μεταφέρθηκαν στη σημερινή
τοποθεσία του Κορωπίου, ανάμεσα στους λόφους Παλάτι και Δεξαμενή. Κατά την
παράδοση, η θέση αυτή επιλέχτηκε ύστερα από θαυματουργική παρέμβαση της Θεοτόκου.

  

 Η νέα πόλη ονομάστηκε Κουρσαλάς και στο κέντρο της κτίσθηκε ο ναός της Κοιμήσεως
της Θεοτόκου ή Παναγία του Κουρσαλά
, ο οποίος αποτελεί σήμερα την αρχαιότερη ενορία του Κορωπίου. Σύμφωνα με κάποιες
πηγές, η περιοχή που βρίσκονταν τα χειμερινά ποιμνιοστάσια του Κουρσαλά ονομαζόταν
Κόρπι. Κατ΄ επέκταση, οι αγρότες της περιοχής ονομάζονταν Κορπιώτες και έτσι η πόλη
μετονομάστηκε σε Κορωπί.

  

Σχετικά με το όνομα της πόλης η οποία συναντάται και ως Κεκροπία ή Κρωπία υπάρχει η
άποψη ότι προέρχεται από το μυθολογικό ήρωα και πρώτο βασιλέα της Αθήνας Κέκροπα.
Σύμφωνα με μια άλλη εκδοχή, η ονομασία Κρωπία προέρχεται από τον ομώνυμο δήμο της
Λεοντίδος φυλής της Αττικής. Ωστόσο, αυτό το ενδεχόμενο θεωρείται από πολλούς
ξεπερασμένο, καθώς ο εν λόγω δήμος τοποθετείται κάπου στα σημερινά Λιόσια. Μία
τέταρτη εκδοχή θέλει την ονομασία του Κορωπίου να προέρχεται από τοπωνύμιο κοντά στη
Μονή Πεντέλης από όπου πιθανολογείται ότι ήρθαν στο Κορωπί μερικές οικογένειες γύρω
στο 1600.

  

Το 1840 με βασιλικό διάταγμα ιδρύεται ο Δήμος Κρωπίας ο οποίος έχει τη διοικητική
αρμοδιότητα για πολλές από τις γύρω περιοχές. Το 1912 το Κορωπί αναγνωρίζεται ως
κοινότητα και το 1946 ως δήμος.
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Αρχαιολογικά ευρήματα

  

Υπάρχουν πολλά ευρήματα που μαρτυρούν ότι η περιοχή του Κορωπίου κατοικήθηκε ήδη
από τους προϊστορικούς χρόνους (3.000 π.Χ.). Προϊστορικός οικισμός και νεκροταφείο
έχουν εντοπισθεί εκεί που σήμερα βρίσκεται το Κέντρο Υγείας Κορωπίου. Η εξέλιξη αυτού
του οικισμού απετέλεσε αργότερα τον κλασικό Δήμο της Ώας. Τα ευρήματα από τον
οικισμό αυτό φιλοξενούνται σήμερα στο μουσείο Βραυρώνας.

  

Ενδιαφέροντα αρχαιολογικά ευρήματα υπάρχουν και σε άλλες περιοχές. Στην περιοχή των 
Λαμπρικών
, ΝΔ της πόλης, τοποθετείται ο αρχαίος δήμος των 
Λαμπτρών
. Ιδρυτής του κατά την παράδοση, φέρεται ο γαμπρός του βασιλιά των Αθηνών 
Κόδρου
. Εκεί βρέθηκε και ο τάφος του μυθικού βασιλιά των Αθηνών 
Κραναού
. Σήμερα η θέση του δήμου αυτού ορίζεται ανάμεσα στα εξωκλήσια : Αγ Ιωάννης ? Άγ.
Κων/νος- Άγ. Λουκάς και Ιερά Μονή Αγίας Τριάδας (
Δήμος Λαμπτρών καθύπερθεν
). Στους σημερινούς οικισμούς Κίτσι - Θίτι ? Βουρβάτσι ? Άγιος Δημήτριος αναπτύσσονταν ο
δήμος των παραλίων Λαμπτρών (
Δήμος Λαμπτρών Υπένερθεν
). Εκεί υπάρχουν αρχαιολογικά ευρήματα που χρονολογούνται από την 4
η

χιλιετία π. Χ. μέχρι και τη μυκηναϊκή εποχή όπως μυκηναϊκοί τάφοι.

  

Δύο Ιερά της κλασσικής περιόδου, το ένα του Ομβρίου Διός και το άλλο του Προοψίου
Απόλλωνος ,
αποκάλυψε ο αρχαιολόγος 
Νικόλαος Κοτζιάς
στον περίβολο του ναού του προφήτη Ηλία Υμηττού.

  

Ενδιαφέροντα αρχαιολογικά λείψανα έχουν βρεθεί και σε άλλα σημεία.
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